Wstep do grafiki maszynowej — 6 lutego 2020

Imie Nazwisko (indeks)

Czas testu 30 min. Nie mozna korzystaé z materiatow pomocniczych. W ponizszej tabeli wpisz kod najbardziej pasujgcych

odpowiedzi na poszczegdlne pytania.
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1. Dany jest wielobok o wierzchotkach (0,0), (1,3), (2,2),
(4,3), (6,0), (3,—1) jaka ilos¢ krawedzi bedzie zawierata
tablica aktywnych krawedzi po ostatiej petli algorytmu wy-
pelniania obszaru liniami poziomymi
a) 2 c)5 e)0
b) 4 d) 3 )1

g) 6

2. Krzywa Béziera o punktach kontrolnych pg, p1, p2, p3
jest styczna do odcinka

c) p3p2
d) zadne z wynienionych

a) pip2
b) Pop2

3. Przy rzutowaniu prostopadtym réwne odcinki beda mieé
te samg dlugoéé na ekranie
a) jezeli sa réwnoodlegte od kamery

b) zawsze
c) jezeli sa rénolegle
d) nigdy

e) jezeli sa réwnolegle i réwnoodlegle od kamery

4. Obrét odwzorujacy osie x — y — z — x jest obrotem

a) o 90° c) o 60°
b) o 120° d) o 30°

b a
5. Wektor b w bazie (¢, a) ma wpdlrzedne: S

NRE

a) (-1,2) e) (2,1) i) (2,-1)
b) (-1,-2) f) (=2,-1) 3) (3,-3)
c) (1,2) g) (-3.3) k) (—3.-3)
d) (3,3) h) (=2,1) ) (1,-2)

6. Algorytm Bresenhama jest wykorzystywany

a) do antyaliasinga przy teksturowaniu w przypadku, gdy
rozdzielczo$¢ tekstury jest wieksza od rozdzielczoéci ekra-
nu

b) do eliminacji zastonietych powierzchni
c) do kompresji danych w formacie PNG

d) do kompresji danych w formacie JPEG
e) do rasteryzaji odcinka

f) do antyaliasinga przy teksturowaniu w przypadku,
gdy rozdzielczo$¢ tekstury jest mniejsza od rozdzielczosci
ekranu

7. Natezenie Swiatta odbitego rozproszono w modelu Phon-
ga zalezy od
a) wektora normalnego do powierzchni

b) kierunku do Zrédla swiatta

c¢) kierunku do obserwatora

d) tylko dwéch z wymienionych wektoréw

e) nie zalezy od wymienionych wektoréw

f) wszystkich wymienionych wektoréw

8. Dane jest okno, ograniczone prostymi 12z + 13y < 44,
13z — 12y < 41 11y — 21z < 6 oraz czworokat o wierz-
chotkach (—5,0), (0,5), (4,1), (1, —1). Ile razy zostanie ob-
liczone obcinanie wielokata polplaszczyzna w algorytmie
Sutherlanda-Hodgmana?

a) 2 c) 0
b) 1 d) 4
9. v jest krzywa Béziera o punktach kontrolnych (0,0),
(1,1), (2,1), (3,0). Krzywa, gtadko polaczona z v jest krzy-
wa Béziera o punktach kontrolnych

e) 3

a) (0,0), (0,1), (3,1), (3,0)
b) (3,0), (4,1), (5,1), (6,0)
c) (3,0), (4, -1), (6,-2), (8,0)

d) (0,0), (=2,-2), (2,1), (0,3)

e) zadna z Wym1en1onych

10. Dane jest okno —1 < =z < 1, —1 < y < 1 oraz od-
cinek [(0.5,0), (0,0.5)]. Ile razy zostanie obliczone przecie-
cie odcinka krawedziami ekranu przy obcinaniu algorytmem
Lianga-Barsky’ego?

a) b c) 2 e) 4

b) 3 d) 1 )0

11. Dla wektoréw 1, j, k bazy kartezjanskiej k - k jest réwne
a) —1 d) —i g) k

b) —k e)0 h) j

c) 1 £) —j i) ¢

12. Ile tréjkatéw zostanie wyrenderowano poleceniem
glDrawArrays (GL_TRIANGLE_STRIP, 0, 6)

a) 2 c) 4 e) 3
b) 6 d) 1 £)0
13. Ktéry z ponizej wymienionych formatéw plikéw gra-
ficznych jest opary o XML?

g) 5

a) PNG e) GIF

b) JPEG f) SVG

c) TIFF g) wszystkie
d) EPS h) zaden
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14. Dane sg cztery punkty x1, €2, x3, x4 W przestrzeni dwu-
wymiarowej. Ktore z ponizszych wyrazen jest niezalezne od
wyboru uktadu wspotrzednych:

d) daz1+iao+ a3+ 534
e) zadne

f) kazde

a) 1o+t + tag+ 1y

b) 1 + 22+ 3+ 24

c) %xl + %xg + %xg + %x4
15. Ktoéry z ponizszych obrazkéw przedstawia uktad wspot-
rzednych w plikach eps:

Yy Yy
X X
) — 1= c)
Xz Xz
b <=—f—— a)
Y Y

16. Stozek o kacie przy wierzchotku 2a i wysokosci h jest
zaparametryzowany w sposOb nastepujacy:
y sin o sin 6

Y )

ysin acos

gdzie 0 < y < h, 0 < 0 < 360. Ktére odwzorowanie okresla
wspolrzedne teksturowe dla stozka:

) (56 1) @) (a6, $)

b) (g af) e) (355-5in )

) (60.9) ) (s.ad)

17. Zielony w modelu CMY to

a) (0,1,0) d) (1,1,1) g) (1,1,0)
b) (0,0,0) e) (0,0,1)

¢) (1,0,0) f) (1,0,1) h) (0,1,1)

18. Ktory z ponizszych punktdéw zostanie wyswietlony przy

rasteryzacji odcinka [(—17,—1),(17,5)] algorytmem Bre-

senhama:
a) (10,0)
b) (10,2)

c) (10,4)
d) (10,1)

e) (10,3)

19. Rzutowanie perspektywiczne jest przeksztalceniem afi-
nicznym

a) tak b) nie

20. Krzywa Béziera o punktach kontrolnych (—1,0), (2,9),
(8,3) pokrywa sig¢ z krzywa Béziera o punktach kontrolnych

a) (*150)7 (%74%)7 (576)v (853)
b) (-1,0), (1,6), (4,7), (8,3)
c) (—-1,0), (0,3), (6,5), (8,3)
d) (-1,0), (2,9), (8,9), (8,3)

e) zadna z wymienionych

Kazda poprawna odpowiedZ warta jest 1 pinkt. Zasady zaliczenia: 19-20 punktow: 5, 17-18 punktéw: 4%7 14-16 punktéw: 4,

11-13 punktow: 3%, 8-10 punktow: 3. Mniej niz 8 punktéw: 2.
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